



立新小学将搬迁 原址建平河路小学 教育部门承诺,确保每个孩子有书读、有学上

昨天下午,姑苏区教育和体育局召开新闻发布会宣布,作为该区2013年的一项实事工程,平河路小学及附属幼儿园建设将于今年下半年启动。该项目预计将在2015年竣工,届时可吸纳约2000多名学生。由于项目选址在目前的外来工子弟学校立新小学,该校将在今年下半年进行搬迁。

据姑苏区教育和体育局小教综合科科长卞晓春介绍,近年来随着人口的逐年增加,姑苏区内教育资源一直较为紧张,为此决定在该区平江新城平河路与江天路交叉口,新建平河路小学及附属幼儿园。该校占地面积约24400平方米,拟按8轨设置,建筑面积约20000平方米。幼儿园占地面积约9200平方米,拟按20班设置,建筑面积约8000平方米,预计总投资约1.5亿元。该项目将在今年下半年启动,预计在2015年竣工。平河路小学建成以后,大约可吸纳2000多名学生。

不过,要建上述小学并不容易。

姑苏区教体局小教业务科科长吴建红告诉记者,按照规划,平河路小学及附属幼儿园所属地块原为公办学校苏锦一小。2008年,为解决区域内外来务工人员子女的就学问题,原平江区教育和体育局将苏锦一小校舍,租借给了立新小学的办学者,建起了一座外来工子弟学校。目前,该校共有学生1400多人,其中一至五年级有1200多名。吴建红说,从2008年开始,相关部门与立新小学办学者的租赁协议为一年一签,该协议将于今年7月31日到期。由于原地新建学校,租赁协议到期后,姑苏区教育和体育局将收回苏锦一小

校舍,终止协议。目前,终止校舍租赁通知已向立新小学办学者发出。

对于苏锦一小校舍收回后,立新小学学生的读书问题,吴建红说,校舍资产收回并非“一收了之”。立新小学是一所合格的外来工子弟学校,办学许可证尚在有效期内。因此,搬迁后学校可异地继续办学。如果立新小学搬迁后,能在秋季开学前找到合适的办学场所,现有学生可继续在该校就读。但若办学方找不到合适的校舍,或出于各种原因无法顺利开学,姑苏区教育和体育局将启动应急预案,确保原立新小学的每一个孩子都有书读、有学上。

何寅平



晒书会友

昨天,一年一度的平江晒书节在历史文化名街平江路举行。尽管当天早上还飘雨,但丝毫没有消减人们的兴致。据了解,晒书节是苏州地区的传统习俗。晒书不仅是一种爱惜书的行为,也是腹中才学的展现。每年晒书节,苏州许多市民都会相聚平江路,一起鉴赏藏书,以书会友。今年晒书节上还举办了民俗文化展示、书迷竞猜、特价书市等活动。图为市民正在晒书摊上翻看书籍。

何寅平文/摄

退休教师编成轨交游攻略

本月28日,苏州轨交一号线将迎来开通一周年。近日,苏州一位70岁的退休教师给苏州轨交公司送去了一本轨交一号线出游攻略,里面详尽标注了轨交一号线24个站点的信息。记者了解到,为了编写这本小册子,这位老人花了整整一年时间,先后5次骑自行车前往每个站点详细查看,回来后自己查资料,“就想做点有用的东西出来,能为更多人提供便利。”

翁国良是苏州卫生职业技术学院的一名眼科退休教师,今年70岁。从去年3月底开始,他先后5次骑着自行车,一站路一站路实地查看24个站点的出口和周边地理信息,并拍下大量照片,筹集第一手资料。经过一年的努力,到今年3月份,翁国良终于完成了这本40页的小册子,命名为《BUS苏州游·轨交篇》,里面轨交一号线站名、位置、首末班时间、该站到每一站的票价、周

边景点、出口对接的公交,甚至连扫墓线路、公共自行车位置、旅游线路等信息都一应俱全。

翻开这本小册子,不得不赞叹编写者的细心和贴心。在每一站“出口”目录下,出口数字及所对应的周边公交、景点、公共自行车点、公共卫生间、停车场信息等都一一写明。比如在乐桥站,内急的人如果要找厕所,翻开攻略,无论你在1号、5号、6号、7号、8号哪个出口,都能立

马找到离自己最近的公共卫生间。而对于有车族和骑公共自行车的市民来说,这本手册同样便捷实用,翻开一查,就知道哪里有机动车与非机动车的停车位及公共自行车的停车点。

再以养育巷站点的介绍为例,共分为首末班时间、票价、出口和旅游线路四个版块。票价版块详细列出了从养育巷站到其他车站的票价,如2元的区间有哪些,3元的区间有哪些,一目了然。出口版块列出了该站的3个出口,每个出口下面清晰地标明了最近的公交站台、公厕、旅游景点、公共自行车停车点以及残疾人电梯的位置。如果行动不便人士想坐无障碍电梯出站,然后再去乘公交,只要从2号出口出来,到养育巷公交站台即可。

蒋文龙

心系雅安

164万元物资发往灾区

昨天是雅安震后的第四天,苏州市民的爱心捐款依然源源不断。到昨天傍晚,苏州各区红十字会共计筹得善款130.82万元。当天中午11点,苏州市红十字会接受的首批价值164万多元的救灾物资,通过10辆金龙大巴车运往成都。

昨天上午,在苏州市红十字会大厅里,最抢眼的无疑是来自苏州各大幼儿园、学校的孩子们,抱着让灾区小朋友重新过上幸福生活的愿望,纷纷捐出了自己的零花钱、压岁钱。昨天,苏州工业园区星海小学就捐款118767.47元,夏园幼儿园捐款10288元,斜塘街道中心幼儿园捐款7842元,友新快乐幼儿园捐款6891.5元。苏州山水旅游服务有限公司的近百名出租车司机,则放弃了做生意的时间,排队为雅安地震灾民捐款1.7万多元。

雅安地震发生后,苏州市红十字会热线电话响个不停,许多市民纷纷来电表示要捐赠款物。四川成都市龙泉驿区联运有限公司近期为扩大业务,在苏州购买了10辆金龙大客车,原计划4月21日将车运回成都。得知地震灾情后,该公司主动联系了苏州市红十字会,表示想承担向灾区运输物资的任务。于是4月22日,苏州市红十字会联系了几家捐赠物资单位,组织工作人员连夜装运救灾物资,将药品、棉被、压缩食品等价值164万多元物资集中到了苏州工业园区装车。捐赠单位、联运公司和红十字会工作人员一起,从下午3点开始装车,一直忙到晚上10点。由于恰逢雨天,大家都被淋得浑身湿透。

昨天中午11点,10辆汽车满载着救灾物资,启程开往成都。

何寅平

小朋友义卖筹千余元善款

记者昨天从苏州市慈善总会获悉,中午12点,苏州市、县(区)两级慈善总会已接受雅安赈灾款25112611元,苏州市慈善总会接受13156391.1元。相关负责人表示,苏州慈善总会(基金会)将与雅安灾区取得联系,确保市民的爱心捐款及时、如数交到受灾困难群众手中。

昨天上午9点,慈善总会工作人员刚上班,一名大学生就过来捐了300元。他告诉慈善总会工作人员,自己即将从南京铁道技术学院毕业,现在正在找工作,虽然生活拮据,找工作也要花不少钱,但前晚和爸妈商量后觉得,无论如何都应该为灾区的困难群众出一分力。

“现在我们生活越来越好了,应该回馈社会。”两位老人结伴来到市慈善总会(基金会)各捐

赠了2000元,当市慈善总会工作人员询问起他们的姓名时,他们一致说不用了,“不管是雅安人还是苏州人,我们都是家人”。

昨天下午,苏州市机关路幼儿园的张园长带着小朋友代表来到慈善总会(基金会)捐赠了33040.51元,张园长说,上午他们刚刚开展了“心系雅安,祈福平安”募捐活动,这些是全体师生的共同心愿。“我们代表中、大班的小朋友为雅安地震受灾的小朋友捐款,为雅安祝福”,苏州市高等幼儿师范学校附属花朵幼儿园的小朋友也来了,一共捐了1787.5元。花朵幼儿园朱敏明园长告诉慈善总会工作人员,这些善款都是孩子们得知雅安地震后,在学校开展旧衣改造、制作电影海报义卖募捐来的。

蒋文龙

看风云

云开日出,气温快速回升

今天多云,偏西风,下半夜转西北风,风力3~4级,早晨最低气温:12~13℃,最高气温:23~24℃;明天晴到多云,西北风3~4级,13~23℃。

今天早晚有些凉,白天云破日出,气温开始稳步回升,但昼夜温差较大,因此市民早晚出门时仍需注意保暖。明天起至29日,苏城天气都以云系变化为主,气温快速回升,28日、29日的最高温度可达29~30℃。

李铮

今日周边城市天气

昆山:多云,东风3~4级,14~23℃
太仓:多云,东风3~4级,13~23℃
常熟:多云,东风3~4级,14~23℃
张家港:多云,东风3~4级,13~23℃
上海:多云,北风3~4级,14~22℃

资讯

吴江:卫生所能刷医保卡

为方便参保患者看病就医,吴江区近日开通了51家村卫生服务站作为职工医保的定点医疗机构。

目前吴江区职工医疗保险参保人数约58万人,居民医保参保约37万人,其中居住在农村及远郊社区的人数比例较往年有明显提高。这部分人员居住地离医院较

远,平常习惯到村卫生所就医,参加职工医保后很希望在家门口就能刷医保卡就医。为此,吴江区人社局近日实现了对51家村卫生服务站的定点管理。目前这51家卫生站,不仅能开展居民医疗保险服务,也可进行职工医疗保险刷卡业务,让群众享受到了“家门口”的医保服务。

何寅平